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ATA 50/2025

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às  
16:30 (dezesseis horas e trinta minutos), reuniram-se na Câmara Municipal, nesta cidade 
de Turuçu, Estado do Rio Grande do Sul, para uma Sessão Ordinária os senhores verea-
dores: Alexandre Borchhardt, André Priebe Holz, Diackes Emerson Leal Carvalho, Fábio 
Doleski Krause, Gisele dos Santos Amaral, Juliana dos Santos Venquiaruto, João Pedro 
Barwaldt, Marcelo Pollnow e Valdomiro de Souza; Os trabalhos foram presididos pelo ve-
reador Marcelo Pollnow, Presidente da Casa e secretariados pela, vereadora Gisele dos 
Santos Amaral, primeira secretária. O senhor presidente, deu por aberta a Sessão, e de 
imediato solicitou a primeira secretária que fizesse as seguintes leituras: Ata nº 49/2025, 
da Sessão Ordinária do dia 15 de dezembro de 2025, a qual após lida, foi discutida, vota-
da e aprovada por unanimidade. Documento oriundo da Câmara dos Deputados. Indica-
ção nº 109/2025, subscrita pelo vereador Fábio Doleski Krause, a qual após lida foi 
discutida, votada e aprovada por unanimidade. No grande expediente nenhum vere-
ador fez uso da Tribuna, em continuidade o senhor presidente deu início a ordem do dia, 
e de imediato solicitou à primeira secretária que fizesse a leitura dos pareceres das co-
missões permanentes ao projeto de lei da mensagem nº. 48/2025, oriundo do executivo, 
os quais após lidos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade, em ato contí-
nuo o senhor presidente solicitou à primeira secretária que fizesse a leitura de artigo por 
artigo, os quais após lidos e discutidos foram votados e aprovados por unanimidade, as-
sim sendo o projeto de lei da mensagem nº 48/2025 que,  “Autoriza o Município de 
Turuçu/RS a firmar convênio e realizar repasse de recursos financeiros à As-
sociação de Pais e Amigos das Pessoas Especiais de Turuçu – APAPET, e dá 
outras providências.” foi aprovado por unanimidade. Em continuidade, o senhor pre-
sidente solicitou à primeira secretária que fizesse a leitura da ementa do projeto de resolu-
ção n° 04/2025, oriundo da mesa diretora. Em seguida, o senhor presidente questionou se 
algum vereador desejava discutir algum artigo da referida resolução. Não havendo mani-
festações, o Projeto de Resolução n° 04/2025 foi reencaminhado à Comissão Especial 
para emissão do devido parecer. Logo após, o senhor presidente solicitou à primeira se-
cretária que fizesse a leitura dos pareceres das comissões permanentes ao projeto de lei  
da mensagem nº. 49/2025, oriundo do executivo, os quais após lidos foram discutidos, vo-
tados e aprovados por unanimidade, em ato contínuo o senhor presidente solicitou à pri-
meira secretária que fizesse a leitura de artigo por artigo, os quais após lidos e discutidos 
foram votados e aprovados por unanimidade, assim sendo o projeto de lei da mensagem 
nº 49/2025 que, “Altera a Lei Municipal n° 1.549/2024, Lei Orçamentária Anual, 
com vistas à abertura de Crédito Suplementar no orçamento vigente.” foi apro-
vado por  unanimidade. Em seguida, o senhor presidente solicitou à primeira secretária 
que fizesse a leitura dos pareceres das comissões permanentes ao projeto de lei da men-
sagem nº. 50/2025, oriundo do executivo, os quais após lidos foram discutidos, votados e 
aprovados por unanimidade, em ato contínuo o senhor presidente solicitou à primeira se-
cretária que fizesse a leitura de artigo por artigo, os quais após lidos e discutidos foram 
votados e aprovados por  unanimidade, assim sendo o projeto de lei da mensagem nº 
50/2025 que,  “Altera a Lei  Municipal  n° 1.549/2024, Lei  Orçamentária Anual, 
com vistas à abertura de Crédito Suplementar no orçamento vigente.” foi apro-
vado por unanimidade. Posteriormente, o senhor presidente solicitou à primeira secretá-
ria que fizesse a leitura dos pareceres das comissões permanentes ao projeto de lei da 
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mensagem nº. 52/2025, oriundo do executivo, os quais após lidos foram discutidos, vota-
dos e aprovados por unanimidade, em ato contínuo o senhor presidente solicitou à primei-
ra secretária que fizesse a leitura de artigo por artigo, os quais após lidos e discutidos fo-
ram votados e aprovados por unanimidade, assim sendo o projeto de lei da mensagem 
nº 52/2025 que, “Altera a Lei Municipal n° 1.549/2024, Lei Orçamentária Anual, 
com vistas à abertura de Crédito Suplementar no orçamento vigente.” foi apro-
vado por  unanimidade.  Logo após, o senhor presidente solicitou à primeira secretária 
que fizesse a leitura dos pareceres das comissões permanentes ao projeto de lei da men-
sagem nº. 53/2025, oriundo do executivo, os quais após lidos foram discutidos, votados e 
aprovados por unanimidade, em ato contínuo o senhor presidente solicitou à primeira se-
cretária que fizesse a leitura de artigo por artigo, os quais após lidos e discutidos foram 
votados e aprovados por  unanimidade, assim sendo o projeto de lei da mensagem nº 
53/2025 que,  “Altera a Lei  Municipal  n° 1.549/2024, Lei  Orçamentária Anual, 
com vistas à abertura de Crédito Suplementar no orçamento vigente.” foi apro-
vado por  unanimidade.  Em continuidade, o senhor presidente solicitou  à primeira se-
cretária que fizesse a leitura dos projetos de lei das mensagens nº 54 e 55/2025, 
oriundos do executivo, os quais após de lidos foram encaminhados às comissões 
permanentes para os devidos pareceres. Logo em seguida, o senhor presidente 
deu início ao processo de eleição da mesa diretora para o exercício de 2026, e so-
licitou à primeira secretária que fizesse a chamada dos líderes de bancada para 
que fizessem suas indicações ao cargo de presidente, os líderes das bancadas do 
MDB e PDT não indicaram ninguém ao cargo, o líder da bancada do PSDB indicou 
a vereadora Gisele e o líder da bancada do PP indicou o vereador João Pedro, 
após as indicações o senhor presidente colocou em votação as indicações e solici-
tou à primeira secretária que fizesse a chamada dos vereadores para que proferis-
sem seus votos.  Sendo proferido o seguinte resultado:  O vereador João Pedro 
Barwaldt foi eleito ao cargo de Presidente. Em ato contínuo o senhor presidente 
solicitou à primeira secretária que fizesse a chamada dos líderes de bancada para 
que fizessem suas indicações ao cargo de Vice-Presidente, os líderes das banca-
das do MDB, PSDB e PP não indicaram ninguém ao cargo e o líder da bancada do 
PDT indicou o vereador Valdomiro, após a indicação o senhor presidente colocou 
em votação a indicação e solicitou à primeira secretária que fizesse a chamada 
dos vereadores para que proferissem seus votos. Sendo proferido o seguinte resul-
tado: o vereador Valdomiro de Souza foi eleito ao cargo de Vice-Presidente. Em 
continuidade o senhor presidente solicitou à primeira secretária que fizesse a cha-
mada dos líderes de bancada para que fizessem suas indicações ao cargo de Pri-
meiro secretário, os líderes das bancadas do MDB, PSDB e PP não indicaram nin-
guém ao cargo e o líder da bancada do PDT indicou o vereador André, após a indi-
cação o senhor presidente colocou em votação a indicação e solicitou à primeira 
secretária que fizesse a chamada dos vereadores para que proferissem seus vo-
tos. Sendo proferido o seguinte resultado: O vereador André Priebe Holz foi eleito 
ao cargo de Primeiro Secretário. Em ato contínuo o senhor presidente solicitou à 
primeira secretária que fizesse a chamada dos líderes de bancada para que fizes-
sem suas indicações ao cargo de Segundo Secretário, os líderes das bancadas do 
MDB, PSDB e PDT não indicaram ninguém ao cargo e o líder da bancada do PP 
indicou a vereadora Juliana, após a indicação o senhor presidente colocou em vo-
tação a indicação e solicitou à primeira secretária que fizesse a chamada dos vere-
adores para que proferissem seus votos. Sendo proferido o seguinte resultado: A 
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vereadora Juliana dos Santos Venquiaruto foi eleita ao cargo de Segundo Secretá-
ria. Finalizada as votações, o senhor presidente proclamou o seguinte resultado: A 
mesa diretora que dirigirá o legislativo municipal a partir de 1° de janeiro de 2026, 
ficou assim constituída: Presidente Vereador João Pedro Barwaldt, Vice-Presidente 
Vereador Valdomiro de Souza, Primeiro Secretário Vereador André Priebe Holz, 
Segunda Secretária Vereadora Juliana dos Santos Venquiaruto. O vereador Ale-
xandre fez uso do espaço das Explicações pessoais. E como mais nenhum vere-
ador fez  comunicação a Casa ou comunicação pessoal, o senhor Presidente, 
encerrou a presente Sessão e convocou os senhores vereadores para uma Ses-
são Ordinária a realizar-se no dia 29 (vinte e nove) de dezembro de 2025 às 08:30 
(oito horas e trinta minutos). E para constar, pediu que se lavrasse esta ATA, que 
após lida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pela Primeira Secretária.

Sala das Sessões, 22 (vinte e dois) de dezembro de 2025.

MARCELO POLLNOW
Presidente

GISELE DOS SANTOS AMARAL
1.º Secretária


